《千骑围城!破解非机动车堆停之困》报道后续,普陀公安开出"停车处方"

增设非机动车停放点建立对话机制

□ 见习记者 王葳然

本报讯 地下车库停车拥堵、外卖骑手非机动车未在指定位置停放……商场人气的攀升拉动了消费,聚集了人气,但也在无形之中带来纠纷,辖区派出所在解决问题上扮演着不可或缺的角色。日前,记者来到普陀公安分局石泉路派出所,该所主动与商场、城管等方面沟通,开出了"停车处方"。

据介绍,由于环宇城在设

计之初,没有为非机动车专门设立外卖员停车点位,且停车点位基本都在地下,无法满足外卖骑手临时取餐的停车需求。而这一问题也并非新问题,此前记者在《千骑围城!破解非机动车堆停之困 在一场"金点子"大讨论中寻找市民的"真知灼见"》一文中,曾针对这一问题进行采访。

"从表面上看是车辆积压 在道路上,从深层来讲,是当 初在设计规范、设计规划方面 可能保守了一些。"石泉路派 出所副所长徐波说:"受原先 地理位置的制约和各种限制, 无法在左右各个道路进行扩 建,只能挖掘潜力。"

两个月过去,记者在此次 采访中了解到,当前,派出所 主动与商场方、街道城管等方 面沟通,在南郑路与真华南路 路口的东北角新增两处停车点 位,以缓解非机动车车位供不 应求的情况。

此外,不少外卖员到商场

内取送餐时,未按规定停车,随后被商场保安移到指定区域,当外卖员回到停车地点时,发现车辆不见,由此引发报警的情况并不少见。"我们还有个做法就是增加指示牌,在固定的外卖员停车点位安排专人指引。"徐波告诉记者,派出所还牵头建立了对话机制:"不怕有问题,我们和商场的管理方、物业建立对话机制,每月不少于两次面对面沟

通,方案是需要动态调整的。"

"派出所也是第一次碰到这种体量商业体的管理,不实地去看一下找报警地点都要找一阵子。"在派出所的采访中,记者了解到,由于商场地下车库有4层,在商场还未正式开业时,所内民警便先到地下车库熟悉地形。为快速处置纠纷,派出所还在地下车库张贴求助电话指示标志。"我们专门制作直通报警电话指示标志,贴在所有地下车库的主要进出口和商铺店内。"



下 样

书香进大墙,共读一本书

宝山监狱开展亲子阅读活动

□ 记者 徐荔 通讯员 鲁佳欢

本报讯 以亲子共读助力服刑人员修复家庭关系加强生命连接,为"新生"孕育新的希望。日前,一场特殊的亲子共读活动在宝山监狱温情上演。本次活动以"书香进大演。本次活动以"书香进大道,共读一本书"为主题,通过儿童文学《听见光》共读、音乐创作与访谈对话,架起服刑人员与子女的情感桥梁。

活动开场播放了前期监狱 开展读书活动以及亲子共读 《听见光》的纪实视频。镜头中,服刑人员与孩子分隔在高墙内外却共读一本书的情境,呼应了亲子共读活动中"交流心得、增进理解"的核心价值。

活动中,《听见光》作者 舒辉波与服刑人员展开深度对话。服刑人员坦言,"书中那句'风可以吹走一大张白纸,却吹不走一只蝴蝶,因为生命的力量在于不顺从',像明灯照亮了我,吹不走的正是逆风而行的勇气和坚定。" 本次活动是民革上海市委会、上海图书馆、上海市监狱管理局下属多部门合作共建的一项新成果,将文学亲子实该、音乐疗愈与高墙教育深度融合。大墙内外亲子共读这感悟,促进罪犯与子女情感,帮助罪犯重塑家庭感受伤,帮助罪犯重塑家庭所,以优质书籍为段大概,帮助服刑人员穿越心灵、实现精神的自我救赎与人格的逐步重要

科技+人力,守护城市"烟火气"

警情"全生命周期管理",激活治理新动能

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 6 月的上海,雷雨频频。在静安公安分局大宁路派出所指挥室,大屏上几处橙色预警点高频闪烁,警力迅速被调往现场。"雷雨易致老旧广告牌脱落、道路积水!"所长李峻紧盯"NING安宁"系统监控屏,一条条"已处置"消息伴随着现场照片随即弹出……这正是该所依托"群防群治+科技赋能"自建安防系统,并高效应对极端天气挑战的一次生动实践。

李峻介绍,这一城区核心 地带有30万常住人口、日均 20万人次的潮汐客流,人口 多、产业全、增速快。"'宁' 规范小程序,是我们队伍的 '指南针'。"大宁路派出所教 导员丁晨点开程序界面,这是 "NING安宁"系统拓展的另 -款配套小程序, 其"数字化 规范"条目清晰,既便于日常 的警务管理,还提供在线的法 律、行业规范查询功能,实现 了责任区、志愿者与群防力量 的实时调度与闭环督导。李峻 点开手机上的"NING安宁" 安防系统界面: "我们发动了

4700 余名居民、商户成为'安宁哨兵',可疑人、异常事、危险物,见疑即报。"

科技赋能的同时, "脚板"同样丈量出平安深度。大宁路派出所的社区民警每日穿行于楼宇之间,手持静安公安分局的"精准走访"小程序,践行着"重点必走、警情必问、目标必定、过程必查、结果必考"的人户走访 2.0 机制。"走精走准,才能提前嗅到风险。"负责社区工作的副所长闫腾介绍说。这套机制与"NING"系统密切"配合",及时消弭一线警力的信息壁垒,更为后期研判和处置腾出了时间和空间。

在警情处置的关键战场,综合指挥室发挥"最强大脑"作用。李峻详解了该所自建的"4+1"工作法:接警即同步启动风险预判、视频调取、人员核查、信息评估,依托最小作战单元高效协同。"我们追求警情'全生命周期管理',依托该工作法与'NING安宁'系统捕捉重复线索,保障现场处置后有专人盯办,坚持闭环到底。"

数据是最好的注脚:辖区报警类"110"、违法犯罪案件接报数、刑事立案数实现"三连降",重大案件事故保持"零发生"。

持续加强青少年禁毒预防教育工作

普陀:校园禁毒联盟正式启动

□ 记者 徐荔 见习记者 王蔵然

本报讯 为迎接第 38 个国际禁毒日,昨天上午,"筑牢青春防毒网,护航求知平安路"普陀区校园禁毒联盟启动仪式在长风湾党群服务中心举

活动现场设置了禁毒作品 展示区和禁毒公共安全宣传集 市,集中呈现了普陀区青少年 在禁毒宣传创作中的优秀成果,并通过仿真毒品模型展示、趣味问答、情景模拟等互动形式,向现场观众传递防毒知识与公共安全理念。

普陀区委常委、政法委书记张伟表示,校园禁毒联盟的正式成立,标志着普陀区校园禁毒工作迈入了"协同联动、全域覆盖"的新阶段。未来,普陀区将持续加强青少年禁毒

预防教育工作,着力筑牢学校主阵地,将禁毒宣传融人思政、安全、生命教育等课程,引导学生深化认知,筑牢思想根基。同时,将进一步深化家校社联动,构建"三位一体"的协同育人机制,共同打造"无毒普陀"。

活动中,普陀区委政法委 发布了"2025年普陀区 601 护苗计划"项目。

手把手传授辨别技巧警方禁毒宣传进乡村

□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 在6·26国际禁毒日即将到来之际,近日,上海市公安局崇明分局港西派出所联合乡镇禁毒办深入辖区双津村,为村民们带来一场接地气的禁毒知识宣讲。民警针对农村地区特点,聚焦罂粟花、罂粟果及大麻等毒品原植物的关键

辨识特征,运用实物模型对比讲解,向村民们手把手传授毒品原植物的辨别技巧,引导村民们提升对毒品的警觉意识和主动抵制能力。

据了解,此次宣传有效强化 了辖区村民识毒、防毒、拒毒的 思想防线,为构建无毒乡村环 境、筑牢基层禁毒屏障夯实了群 众基础。